Szkoła podstawowa

 1. Prawidłowa częstość oddechu dorosłej osoby na minutę w spoczynku to:

 a) 6

 b) 12

 c) 24

 d) 30

 2. Przed założeniem jałowego opatrunku na krwawiącą ranę należy ją polać:

 a) jodyną

 b) spirytusem

 c) wodą zdemineralizowaną

 d) żadnym z powyższych środków

 3. Przy oparzeniu wrzącą wodą należy zastosować:

 a) suchy opatrunek na miejsce oparzenia

 b) schładzanie zimną wodą miejsca oparzenia

 c) wodę utlenioną

 d) suchy lód

 4. Gdy zostanie zauważony wypadek samochodowy należy zadzwonić pod numer alarmowy

 a) 111

 b) 112

 c) 113

 d) 114

 5. Na krwawiącą ranę należy:

 a) nałożyć czysty opatrunek uciskowy np. bandaż

 b) nakleić zwykły plaster

 c) nie należy nic robić, bo zajmie się tym lekarz

 d) wezwać pogotowie

 6. Pewnym wczesnym kryterium śmierci klinicznej jest

 a) brak tętna na tętnicach dużych

 b) szerokie nie reagujące na światło źrenice

 c) bladość lub sinica powłok

 d) drgawki

 7. Praktyczne sprawdzenie organizacji oraz warunków ewakuacji dotyczy:

 a) obiektów zaliczonych do kategorii ZL II

 b) wszystkich budynków wysokich i wysokościowych

 c) obiektów zawierających strefę pożarową dla 50 osób, które są stałymi użytkownikami

 d) budynków oświaty wielokondygnacyjnych

 8. Stosunek wdechu do uciśnięć mostka w jednym cyklu podczas prowadzenia resuscytacji przez jednego ratownika u dorosłych wynosi:

 a) 1:5

 b) 2:10

 c) 1:15

 d) 2:15

 9. Miejsce wykonywania uścisku w czasie zewnętrznego masażu serca u dorosłych to:

 a) środek dolnej połowy mostka

 b) środek mostka

 c) górna połowa mostka

 d) środek górnej połowy mostka

 10. Dwukondygnacyjne przedszkola wg przepisów ppoż. powinny być wyposażone w:

 a) instalacja sygnalizacji alarmu

 b) wewnętrzną sieć hydrantową o d=52

 c) urządzenia do oddymiania

 d) drzwi przeciwpożarowe

 11. Ejektor to:

 a) inna nazwa prądownicy

 b) gaśnica halonowa

 c) kamera termowizyjna

 d)  pompa strumieniowa

 12. Pozycja boczna ustalona (tzw. bezpieczna) stosowana jest:

 a) u każdego poszkodowanego

 b) u nieprzytomnego poszkodowanego

 c) u nieprzytomnych, którzy mają zachowany oddech i krążenie oraz u których wykluczono uraz głowy i kręgosłupa

 d) u poszkodowanych po zresuscytowaniu

 13. Stopień starszego brygadiera należy do korpusu:

 a) oficerów

 b) aspirantów

 c) szeregowych

 d) podoficerów

 14. Opaski uciskowej nie wolno stosować na:

 a) kończynach powyżej kolan

 b) kończynach powyżej łokci

 c) poniżej kolana lub łokci

 d) wolno stosować na pojedynczych kościach długich

 15. Ból, rumień i obrzęk skóry jest charakterystyczny dla oparzenia:

 a) I stopnia

 b) II stopnia

 c) III stopnia

 d) nie dotyczy oparzeń termicznych

 16. Brak czucia bólu, skóra blada to cechy charakterystyczne dla oparzenia:

 a) I stopnia

 b) II stopnia

 c) III stopnia

 d) dotyczy tylko oparzeń chemicznych

 17. W jakiej kolejności należy badać podstawowe czynności życiowe:

 a) tętno, oddech, czucie bólu

 b) przytomność, oddech, tętno

 c) oddech, przytomność, tętno

 d) czucie bólu, oddech, tętno

 18. Podstawową zasadą uniknięcia zakażenia od poszkodowanego jest:

 a) nie dotykanie go

 b) unikanie bezpośredniego kontaktu z jego krwią i innymi wydzielinami

 c) założenie rękawiczek chirurgicznych

 d) przetarcie rąk płynem dezynfekującym

 19. Gdy w ranie występują ciała obce obowiązuje zasada:

 a) usunięcia ciała obcego zawsze 

 b) usunięcia ciała obcego w niektórych przypadkach

 c) pozostawienia ciała obcego

 d) pozostawienia ciała obcego w niektórych przypadkach

 20. Członkiem młodzieżowej drużyny pożarniczej może zostać osoba, która ukończyła:

 a) każda osoba, która nie ukończyła 18 lat

 b) 12 lat

 c) 15 lat

 d) 10 lat

 21. Kto nadaje stopień nadbrygadiera i generała brygadiera: 

 a) Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej na wniosek Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji

 b) Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji na wniosek Komendanta Głównego PSP

 c) Komendant Główny PSP

 d) Prezes ZOSP RP

 22. Symbol D 10 W jest to:

 a) oznaczenie działka wodnego, przewoźnego

 b) oznaczenie drabiny dwuprzęsłowej wysuwanej

 c) symbol aparatu powietrznego

 d) oznaczenie samochodu specjalnego

 23. Zbieracz to urządzenie stosowane do łączenia:

 a) dwóch linii W-75 z trzecią o takiej samej średnic

 b) dwóch linii W110 z nasadą o średnicy 110

 c) dwóch linii zasilających W75 z nasadą o średnicy 110

 d) to urządzenie służące zbieraniu substancji chemicznych z akwenów

 24. Sztabem akcji kieruje:

 a) kierownik sztabu

 b) szef sztabu

 c) prezes sztabu

 d) dowódca sztabu

25.
Pismem wydawanym przez Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP jest:

a) Przegląd Obrony Cywilnej

b) Przegląd Pożarniczy

c) Strażak

d) W akcji

26.
Topór strażacki to inaczej:

a) rzaz

b) kausza

c) sagan

d) ankier

27. Czy efekt BLEVE to:

a) wybuch par wrzących cieczy

b) ilościowe zapotrzebowanie sił i środków do przeprowadzenia skutecznej akcji ratowniczo - gaśniczej

c) ilościowe zapotrzebowanie wody do gaszenia pożaru

d) zjawisko polegające na mieszaniu się oleju z wodą i tworzeniu się emulsji 

28. Jeśli poczujesz w pomieszczeniu zapach gazu nie należy:

a) otwierać okien i drzwi

b) powiadamiać pogotowia gazowego

c) oddalać się z zagrożonego pomieszczenia

d) zapalić świeczki i sprawdzić skąd ulatnia się gaz

29. Zaniedbanie czyszczenia kanałów kominowych (spalinowych) może być przyczyną śmierci poprzez:

a) zatrucie tlenkiem węgla

b) nastąpienie wybuchu

c) wybuch pożaru 

d)  uwalnianie się nieprzyjemnych zapachów

30. Czym zabezpiecza się klemy akumulatora

a) tawotem

b) olejem silnikowym syntetycznym

c) wazeliną techniczną

d) klejem do elementów metalowych

31. Czynnikiem roboczym w hydraulicznym sprzęcie ratowniczym jest:

a) sprężone powietrze

b) olej

c) powietrze o ciśnieniu normalnym, atmosferycznym

d) woda

32.
Czym powinno się prawidłowo ostrzyć łańcuch pilarki do drewna:

a) specjalnymi pilnikami dobieranym odpowiednio do wielkości zębów,

b) na szlifierce stołowej,

c) na szlifierce magnesowej

d) na szlifierce kątowej

33.       Co oznacza skrót KSRG?

a) Komenda Straży Rejonowej Gorzów

b) Krajowy System Ratunkowy i Gaśniczy

c) Krajowy System Ratowniczo – Gaśniczy

d) Komenda Systemu Ratunkowo - Gaśniczego

34. Wydajność pompy przy zwiększaniu głębokości ssania:

a) zwiększa się

b) spada

c) nie zmienia się

d) nie można zwiększać głębokości ssania

35. Przy jakich obrotach piły do stali i betonu należy rozpoczynać cięcie żelbetu?

a) maksymalnych,

b) wolnych

c) uzależnionych od tego czy cięcie jest rozpoczynane od prętu zbrojeniowego, czy też od betonu.

d) Od żadnych z powyższych

36. Skrót SD-30 oznaczamy samochód specjalny:

a) średni z drabiną 30 m

b) dźwig o nośności 30 ton

c) dowodzenia dla grupy 30 osób

d) wyporności 30 ton

37. Motopompa jest pompą napędzaną:

a) silnikiem samochodu pożarniczego 

b) oddzielnym silnikiem

c) w zależności od zastosowanej konstrukcji silnikiem samochodu lub innym silnikiem

d) ręcznie

38. Teoretyczna wysokość ssania wynosi:

a) 10 m

b) 7,5 m

c) zależy od mocy silnika napędzającego pompę

d) 13,5 m 

39. Czy producent pilarek do drewna dopuszcza cięcie szyb hartowanych?

a) tak

b) nie

c) tak ale tylko przy pilarkach w wykonaniu ratowniczym

d) żadna z powyższych

40. W skład plutonu wchodzi:

a) od 15 do 21 ratowników, w tym dowództwa

b) 10 ratowników

c) od 20 do 25 ratowników

d) 30 ratowników +  dowódca

